



REPUBLIKA HRVATSKA  
DRŽAVNI ZAVOD ZA MJERITELJSTVO

Godišnje izvješće o provedbi provedbenog programa  
za 2021. godinu

DRŽAVNI ZAVOD ZA MJERITELJSTVO

veljača 2022. godine

## SADRŽAJ

	Str.
I. Pregled stanja	3
II. Izvješće o napretku u provedbi mjera	3
III. Doprinos ostvarenju ciljeva javnih politika	5

Prilog 1: Godišnje izvješće 2021. - DZM

## I. PREGLED STANJA

U izvještajnom razdoblju poslovi Državnog zavoda za mjeriteljstvo odvijali su se u uvjetima trenutne epidemiološke situacije vezane za epidemiju bolesti COVID-19. Državni zavod za mjeriteljstvo je obavljao sve poslove iz svoje nadležnosti, uz poduzimanje svih potrebnih preventivnih mjera sukladno okolnostima te odlukama i uputama nadležnih tijela s ciljem sprječavanja širenja zaraze koronavirusom te zaštite zdravlja i sigurnosti stranaka i službenika Zavoda.

Zavod je osigurao da se svi poslovi iz nadležnosti Zavoda obavljaju u punom opsegu, kako u zakonskom i temeljnom mjeriteljstvu, tako i u području plemenitih kovina i homologacije motornih vozila.

Aktivnosti vezane za Provedbeni program Državnog zavoda za mjeriteljstvo za razdoblje 2021.-2024. provodile su se sukladno donesenim planovima.

## II. IZVJEŠĆE O NAPRETKU U PROVEDBI MJERA

### Mjera 1. Jačanje i unaprjeđenje zakonskog mjeriteljstva

Mjera se ostvaruje u okviru planiranih aktivnosti i rokova.

Ključne točke ostvarenja mjere:

1. Donesena nova Uredba o posebnim uvjetima koje moraju ispunjavati ovlaštena tijela za obavljanje poslova ovjeravanja zakonitih mjerila i/ili poslova pripreme zakonitih mjerila za ovjeravanje
2. Priprema i uspostava nove mjeriteljske aplikacije
3. Provođenje edukacija za mjeritelje

Aktivnosti vezane za ključne točke ostvarenje mjere provode u okviru planiranih rokova, izuzev roka koji se odnosi donošenje nove Uredbe o posebnim uvjetima koje moraju ispunjavati ovlaštena tijela za obavljanje poslova ovjeravanja zakonitih mjerila i/ili poslova pripreme zakonitih mjerila za ovjeravanje. Prethodni postupak savjetovanja sa nadležnim i zainteresiranim tijelima (ministarstvima) je bio bitno duži od planiranoga. Uredba će početkom ožujka o.g. biti upućena u javno savjetovanje.

Iskorištena proračunska sredstva: 5.584.320,00 kn

### Mjera 2. Unaprjeđenje i jačanje sustava provedbe nadzora u područja zakonskog mjeriteljstva

Mjera se ostvaruje u okviru planiranih aktivnosti i rokova.

Ključne točke ostvarenja mjere:

1. Kontinuiran nadzor i kontrola podataka ovlaštenih pravnih osoba za pripremu i/ili ovjeravanje zakonitih mjerila
2. Provedba inspeksijskog nadzora u području zakonskog mjeriteljstva

3. Nabava nove mjeriteljske/etalonske opreme u svrhu ovjeravanja mjerila, ispitivanja tipa mjerila i inspekcijskog nadzora.

Sve aktivnosti vezane za ključne točke ostvarenje mjere provode u okviru planiranih rokova.

Iskorištena proračunska sredstva: 1.318.420,00 kn

### **Mjera 3. Razvoj i unapređenje temeljnog mjeriteljstva**

Mjera se ostvaruje u okviru planiranih aktivnosti i rokova.

Ključne točke ostvarenja mjere:

1. Postizanje međunarodnog ostvarivanja nacionalnih etalona (CIPM-MRA), objavljivanjem mjernih sposobnosti laboratorija (CMC) u BIPM-KCDB bazi podataka.
2. Akreditacija nacionalnih umjernih laboratorija prema normi HRN EN ISO/EC 17025:2017.

Sve aktivnosti vezane za ključne točke ostvarenje mjere provode u okviru planiranih rokova. Pet nacionalnih umjernih laboratorija je uspješno završilo akreditaciju, a za dva umjerna laboratorija proces akreditacije je u tijeku.

Iskorištena proračunska sredstva: 3.470.860,00 kn

### **Mjera 4. Poboljšanje sustava nadzora predmeta od plemenitih kovina**

Mjera se ostvaruje u okviru planiranih aktivnosti i rokova.

Ključne točke ostvarenja mjere:

1. Uspostavljena baza za nadzor proizvođača predmeta od plemenitih kovina
2. Provedba inspekcijskog nadzora u području predmeta od plemenitih kovina
3. Reakreditacija i održavanje akreditacije Laboratorija za pl. kovine i kemijska mjerenja.

Sve aktivnosti vezane za ključne točke ostvarenje mjere provode u okviru planiranih rokova.

Iskorištena proračunska sredstva: 1.271.940,00 kn

### **Mjera 5. Unapređenje sustava homologacije vozila i dijelova vozila i uvođenje sustava provjere emisije necestovnih vozila**

Mjera se ostvaruje u okviru planiranih aktivnosti i rokova.

Ključne točke ostvarenja mjere:

1. Dopune/izmjene pravilnika o utvrđivanju sukladnosti traktora i motocikala
2. Provedba stručnog nadzora u području homologacije
3. Uspostavljen sustav provjere emisije necestovnih strojeva
4. Nadzor tržišta u području homologacije motornih vozila.

Pravilnik nije donesen jer je naknadnom analizom stanja u području utvrđeno da nije postojala potreba za donošenjem istoga. Potreba donošenja istog biti će ponovo razmotrena tijekom 2022. godine. Ostali planirani poslovi i aktivnosti obavljene su kako je i planirano izuzev manjeg dijela aktivnosti vezanih za sustav provjere emisije necestovnih strojeva, zbog nedostatka stručnih službenika tj. zabrane zapošljavanja. Stoga će aktivnosti vezane za sustav provjere emisije necestovnih strojeva biti pojačane u 2022. i 2023. godini, a sukladno mogućnostima.

Iskorištena proračunska sredstva: 690.790,00 kn

### III. DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA

Provedbeni program Državnog zavoda za mjeriteljstvo za razdoblje 2021.-2024. definirane se mjere koje doprinose realizaciji Programa Vlade Republike Hrvatske 2020.-2024. te strateških ciljeva Državnog zavoda za mjeriteljstvo u svim područjima nadležnosti. Provedba definiranih mjera unaprijediti će sustav kako zakonskog tako i temeljnog mjeriteljstva, kao i područje nadzora predmeta od plemenitih kovina te područje homologacije vozila i dijelova vozila.

#### Doprinos ostvarenju ciljeva javnih politika po mjerama

	<b>Mjera</b>	<b>Svrha provedbe mjere</b>	<b>Ostvareni rezultati</b>
1.	Jačanje i unaprjeđenje zakonskog mjeriteljstva	Bolja zaštita potrošača i olakšavanje rada vlasnika zakonitih mjerila (pravnih i fizičkih osoba) uz transparentniji sustav zakonskog mjeriteljstva te poboljšani rad ovlaštenih tijela	U TIJEKU (mjera se provodi u skladu s predviđenom dinamikom provedbe)
2.	Unaprjeđenje i jačanje sustava provedbe nadzora u područja zakonskog mjeriteljstva	Poboljšan sustav nadzora ovlaštenih tijela u cilju bolje zaštite potrošača i daljnjeg uređivanje rada ovlaštenih tijela	U TIJEKU (mjera se provodi u skladu s predviđenom dinamikom provedbe)
3.	Razvoj i unapređenje temeljnog mjeriteljstva	Osiguranje povjerenja u mjerne sposobnosti nacionalnih umjernih laboratorija za sve korisnike u RH iz područja temeljnog mjeriteljstva	U TIJEKU (mjera se provodi u skladu s predviđenom dinamikom provedbe)
4.	Poboljšanje sustava nadzora predmeta od plemenitih kovina	Bolja zaštita potrošača i transparentnost podataka o proizvođačima i dobavljačima predmeta od plemenitih kovina	U TIJEKU (mjera se provodi u skladu s predviđenom dinamikom provedbe)
5.	Unapređenje sustava homologacije vozila i dijelova vozila i uvođenje sustava provjere emisije necestovnih vozila	Bolja zaštita potrošača u smislu sigurnosti vozila i zaštite okoliša i kvalitetniji nadzor sustava homologacije vozila	U TIJEKU (mjera se provodi u skladu s predviđenom dinamikom provedbe)

Izradio:

Odobrila:

Koordinator za strateško planiranje



Trpimir Župić

Glavna ravnateljica



Brankica Novosel

KLASA: 003-05/21-01/04

URBROJ: 558-01/1-22-5

Zagreb, 25. veljače 2022.

GODIŠNJE IZVJEŠĆE O PRAVI PRAVNOG PROGRAMA												
NOSITELJ IZRADE AKTA:		Državni zavod za mjeriteljstvo		NAZIV AKTA STRATEŠKOG PLANIRANJA:	Provedbeni program Državnog zavoda za mjeriteljstvo za razdoblje 2021.-2024. godine		IZVJEŠTAJNO RAZDOBLJE:	2021. godina		DATUM IZRADE IZVJEŠĆA:	25. veljače 2022. godine	
Redni broj mjere	Cilj iz Programa Vlade Republike Hrvatske 2020.-2024.	Naziv mjere	Ključne točke ostvarenja mjere	Planirani rok postizanja ključne točke ostvarenja	Indikator razvoja mjere	Postotak vrijednost pokazatelja razvoja	Ciljev vrijednost 2021.	Ostvarena vrijednost pokazatelja razvoja	Ime stručnog persunalnog osoblja	Postignute ključne točke ostvarenja	Status provedbe mjere	Opis statusa provedbe mjere
1	CILJ 4.1. UČINKOVITA, TRANSPAREN I OTPORNA DRŽAVA	Jednako i uspješno uključivanje svih građana u proces donošenja odluka	Donošenje novih Uredbi o provedbi uspostava koje osiguravaju objektivnost i transparentnost postupka donošenja odluka u skladu s načelima i zahtjevima zakonodavstva u području zaštite prava građana u postupku donošenja odluka	1. 5. 2021.	Donošenje Uredbi	0	1	0	5.984.320,00 kn	NE	U TIHOKU	Uredba nije donesena u planiranom roku zbog bitnog odloga vremena razmatranja za razmatranje i materijalnim i ljudskim resursima kojima država raspolaže u području postupka. Uredba će biti donesena u skladu s planiranim rokovima.
				31. 12. 2022.	Funkcionalna nova upravljačka aplikacija	0%	80%	80%				Bez provedbenih odobrenja za upravljačku aplikaciju
				31. 12. 2024.	Provedba odobrenja za upravljačku aplikaciju	1	2	8				Provedba je u veći broj odobrenja za upravljačku aplikaciju, provedba odobrenja osigurava za svaki slučaj u postupku ispitivanja sigurnosti za izdavanje potvrda za radnu vodu.
2	CILJ 4.1. UČINKOVITA, TRANSPAREN I OTPORNA DRŽAVA	Uspješno uključivanje svih građana u proces donošenja odluka	Kontroliranje radova i kontrola podataka ovičinskih pravnih osoba za provedbu i/ili izvješćivanje radova u području zakonskog postupka	31. 12. 2023.	Uspostavljanje sustava nadzora radova i provedbi rada ovičinskih tijela i ovičinskih osoba u kojima se kontrola podataka ovičinskih pravnih osoba	50%	70%	70%	1.318.420,00 kn	U TIHOKU	U TIHOKU	Uspostavljanje sustava nadzora radova i provedbi rada ovičinskih tijela i ovičinskih osoba u kojima se kontrola podataka ovičinskih pravnih osoba
				31. 12. 2024.	Bez provedbenih radova	1000	1070	1100				Čuvanje na svim planiranim mjestima radova u području zakonskog postupka i na ostalim i veći broj radova u ostalim na planiranom.
				31. 12. 2024.	Najbolja osnova za godišnji plan radova osnova	90%	100%	100%				Najbolja osnova upravljačke/osobne osnove u skladu s planiranim rokovima.
3	CILJ 4.1. UČINKOVITA, TRANSPAREN I OTPORNA DRŽAVA	Razvoj i uspostavljanje kvalitetnog postupka	Postizanje međunarodnog ostvarenja nacionalnih standarda (CPTM 400) u skladu s postupkom materijalnih postupaka laboratorija (CNC) u BIPM A.CTD) bez podataka	31. 12. 2024.	Ostvarenje mjere sposobnosti u BIPM A.CTD) bez podataka	30%	40%	70%	3.470.860,00 kn	U TIHOKU	U TIHOKU	Postizanje međunarodnog ostvarenja nacionalnih standarda (CPTM 400) u skladu s postupkom materijalnih postupaka laboratorija (CNC) u BIPM A.CTD) bez podataka
				31. 12. 2024.	Akreditacija laboratorija	7	7	5				Postizanje međunarodnog ostvarenja nacionalnih standarda (CPTM 400) u skladu s postupkom materijalnih postupaka laboratorija (CNC) u BIPM A.CTD) bez podataka
4	CILJ 4.1. UČINKOVITA, TRANSPAREN I OTPORNA DRŽAVA	Poboljšanje sustava nadzora radova od planiranih koraka	Uspostavljanje sustava nadzora radova od planiranih koraka	31. 12. 2023.	Funkcionalna baza za nadzor proizvodnje podataka od planiranih koraka	20%	40%	40%	1.271.940,00 kn	U TIHOKU	U TIHOKU	Uspostavljanje sustava nadzora radova od planiranih koraka
				31. 12. 2024.	Bez provedbenih radova	175	180	185				Čuvanje na planiranim mjestima radova u području planiranih koraka i na ostalim i veći broj radova u ostalim na planiranom.
				31. 12. 2024.	Akreditacija laboratorija	1	1	1				Provedba je u skladu s planiranim rokovima i postupkom materijalnih postupaka laboratorija (CNC) u BIPM A.CTD) bez podataka. Sve aktivnosti provedbe su u skladu s planiranim rokovima.
5	CILJ 4.1. UČINKOVITA, TRANSPAREN I OTPORNA DRŽAVA	Uspostavljanje sustava homologacije radova i dijelova radova u skladu s postupkom materijalnih postupaka	Uspostavljanje sustava homologacije radova i dijelova radova u skladu s postupkom materijalnih postupaka	31. 12. 2021.	Uspostavljanje sustava homologacije radova i dijelova radova u skladu s postupkom materijalnih postupaka	1	1	0	600.790,00 kn	U TIHOKU	U TIHOKU	Uspostavljanje sustava homologacije radova i dijelova radova u skladu s postupkom materijalnih postupaka
				31. 12. 2024.	Bez provedbenih radova	20	20	20				Uspostavljanje sustava homologacije radova i dijelova radova u skladu s postupkom materijalnih postupaka
				31. 12. 2023.	Funkcionalna osnova projekta osnove materijalnih postupaka	25%	40%	30%				Uspostavljanje sustava homologacije radova i dijelova radova u skladu s postupkom materijalnih postupaka
				31. 12. 2024.	Bez provedbenih radova	5	5	14				Uspostavljanje sustava homologacije radova i dijelova radova u skladu s postupkom materijalnih postupaka

Datum:	25. veljače 2022.
Ime i prezime Koordinatora za strateško planiranje:	Trpimir Župić
Potpis Koordinatora za strateško planiranje:	

POTPIS ČELNIKA TJELEA:	Brankica Novosel, Glavna ravnateljica
------------------------	---------------------------------------